



鼓舞大众  
团结大众  
服务大众  
中共山东省委机关报  
1939年创刊

# 大众日报



2024年6月25日

星期二

农历甲辰年五月二十  
第29627期

今日12版

热线电话：0531-85193911

# 全国科技大会国家科学技术奖励大会两院院士大会在京召开

习近平为国家最高科学技术奖获得者等颁奖并发表重要讲话强调，科技兴则民族兴，科技强则国家强。中国式现代化要靠科技现代化作支撑，实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。必须充分认识科技的战略先导地位和根本支撑作用，锚定2035年建成科技强国的战略目标，加强顶层设计和统筹谋划，加快实现高水平科技自立自强。

李强主持 丁薛祥宣读奖励决定 赵乐际王沪宁蔡奇李希出席



6月24日，全国科技大会、国家科学技术奖励大会和中国科学院第二十一次院士大会、中国工程院第十七次院士大会在北京人民大会堂隆重召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。

□新华社记者 姚大伟 报道

**新华社北京6月24日电** 全国科技大会、国家科学技术奖励大会和中国科学院第二十一次院士大会、中国工程院第十七次院士大会24日上午在人民大会堂隆重召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会，为国家最高科学技术奖获得者等颁奖并发表重要讲话。他强调，科技兴则民族兴，科技强则国家强。中国式现代化要靠科技现代化作支撑，实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。必

须充分认识科技的战略先导地位和根本支撑作用，锚定2035年建成科技强国的战略目标，加强顶层设计和统筹谋划，加快实现高水平科技自立自强。

李强主持大会，丁薛祥宣读奖励决定，赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希出席。

上午10时，大会开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场起立高唱国歌。

6月24日，全国科技大会、国家科学技术奖励大会和中国科学院第二十一次院士大会、中国工程院第十七次院士大会在北京人民大会堂隆重召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得2023年度国家最高科学技术奖的武汉大学李德仁院士（右）和清华大学薛其坤院士（左）颁奖。

□新华社记者 鞠鹏 报道

丁薛祥宣读《中共中央、国务院关于2023年度国家科学技术奖励的决定》。

仪式号角响起，习近平首先向获得2023年度国家最高科学技术奖的武汉大学李德仁院士和清华大学薛其坤院士颁发奖章、证书，同他们热情握手表示祝贺。随后，习近平等党和国家领导人同两位最高奖获得者一道，为获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国

和国国际科学技术合作奖的代表颁发证书。

在热烈掌声中，习近平发表重要讲话。他指出，党的十八大以来，党中央深入推动实施创新驱动发展战略，提出加快建设创新型国家的战略任务，不断深化科技体制改革，有力推进科技自立自强，我国基础前沿研究实现新突破，战略高技术领域迎来新跨越。

（下转第六版）

→ 相关报道见2/6版

# 习近平同波兰总统杜达会谈

中方决定对波兰公民实施15日单方面免签政策

→ 时事·5版

周乃翔主持召开省政府党组会议  
认真学习贯彻习近平总书记  
重要讲话精神

□记者 袁涛 报道  
**本报济南6月24日讯** 今天，省委副书记、省长、省政府党组书记周乃翔主持召开省政府党组会议，认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，研究贯彻省委十二届六次全会精神，研究推动省政府党组党纪学习教育走深走实工作。

## 省人大常委会党组召开会议

□记者 刘一颖  
通讯员 张博韬 报道  
**本报济南6月24日讯** 今天上午，省人大常委会党组召开会议，深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话和重要指示精神，传达学习省委十二届六次全会精神，研究《山东省人大常委会及机关关于深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神的工作措施》等工作事项。省人大常委会副主任、党组书记杨东奇主持会议并讲话。

会议指出，要持续深入学习贯彻习近平

## 周乃翔主持召开省政府常务会议

研究部署当前防汛抗旱等工作

□记者 袁涛 报道  
**本报济南6月24日讯** 省委副书记、省长周乃翔今天主持召开省政府常务会议，传达学习习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示精神，按照省委工作要求，研究部署当前防汛抗旱工作，审议有关事项。

会议指出，习近平总书记的重要指示，具有很强的政治性、针对性、指导性，为我们做好防汛抗旱工作提出了明确、严格的要求，我们要贯彻到防汛抗旱

的全过程和各方面。要坚持人民至上、生命至上，进一步强化风险意识、底线思维，扎实做好防汛抗旱各项工作，严防旱涝并发、旱涝急转，坚决守好安全底线。要切实抓好高温旱情防范应对，科学调配水资源，千方百计保障城乡居民饮水安全，有效解决农业灌溉用水需求。要抓紧抓好防汛备汛，及早预防可能出现的洪涝等灾害，深入细致排查风险隐患，加强监测预警，完善应急预案，配齐配强应急救援力量。

（下转第二版）

## 十三届省政协第39次党组会议召开

□记者 魏然 报道  
**本报济南6月24日讯** 十三届省政协第39次党组会议今天召开，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，传达学习省委十二届六次全会精神，研究贯彻落实意见。省政协副主席、党组副书记王书坚主持会议。

会议指出，习近平总书记近期重要讲话、重要指示和重要贺信精神，涉及全面深化改革、国家重大战略、民族宗教、纪检监察教育、防汛抗旱、乡村振兴、就业、金融、旅游等多个方面，具有很强的

政治性、指导性和可操作性，要一体学习贯彻，抓好贯彻落实。省委十二届六次全会，深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神，充分体现了“走在前、挑大梁”的强烈责任担当，充分体现了改革创新精神和求真务实作风，对全省上下奋力谱写中国式现代化山东篇章，具有十分重要的意义。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神和省委全会精神，团结引领参加政协的各党派团体和各族各界人士。

（下转第二版）

林武会见哈萨克斯坦阿拉木图州  
州长苏尔丹加济耶夫

□记者 刘兵 李子路 报道

**本报济南6月24日讯** 今天下午，省委书记林武在山东大厦会见了哈萨克斯坦阿拉木图州州长苏尔丹加济耶夫一行。

林武代表山东省委、省政府对客人的到来表示热烈欢迎，并简要介绍了山东经济社会发展情况。林武说，去年，习近平主席与托卡耶夫总统举行两次会晤，提出不断推动两国永久全面战略伙伴关系向前发展。哈萨克斯坦是山东在中亚地区的重要贸易伙伴。近年来，山东与哈萨克斯坦地方在经贸、物流、文化等领域交流合作取得积极进展。当前，山东正深入学习贯彻习近平主席视察山东重要讲话精神，认真落实习近平主席对山东工作的总定位、新要求，坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，因地制宜发展新质生产力，统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局，大力推动发展方式绿色低碳转型，积极构建新型能源体系，推进大规模设备更新和消费品以旧换新，完善基础设施建设，推动经济社会高质量发展，奋力谱写中国式现代化山东篇章。山东省与阿拉木图州合作前景广阔，希望双方深化政府间合作，共同推进产业对接，不断增强人文交流，推动中哈地方民间友好交往再上新台阶。

苏尔丹加济耶夫介绍了阿拉木图州发展情况，并就双方进一步深化合作提出意见建议。他表示，将落实中哈两国元首达成的重要共识，继续积极参与共建“一带一路”倡议，进一步加强阿拉木图州与山东省的联系沟通，深化工业、交通、文化旅游等领域合作，努力实现共赢发展。

省委常委、秘书长范波，副省长邓云峰参加。

→ 走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

把握质效导向  
促进经济提质升级

——三论学习贯彻省委十二届六次全会精神

→ 相关报道见3版